

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 61 (929).

Воскресенье, 14-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

По какому пути вести хозяйство СССР?

Советский Союз является страной по преимуществу земледельческой (или как говорится аграрной). Наша промышленность развита еще слабо и не может удовлетворить потребностей населения в промышленных товарах. Для собственных фабрик и заводов мы вынуждены ввозить машины и разное оборудование из заграницы. Из заграницы же мы ввозим и большую часть сельскохозяйственных машин.

Мы окружены враждебными нам капиталистическими государствами. Значит, при теперешнем состоянии нашей промышленности наша страна в значительной мере зависит от заграничной капиталистической промышленности.

Вопрос об этой зависимости, вопрос о том, по какому пути вести в дальнейшем наше хозяйство и был поставлен на парламентском съезде.

Еще викунуне съезда в печати некоторые товарищи высказывались за то, что нашей стране еще долго предстоит оставаться аграрной, земледельческой страной, и что с этим надо мириться. Мы должны впереди должны приводить сельскохозяйственные продукты, вывозить их заграницу, а в обмен получать там машины и разное оборудование. На съезде эту точку зрения защищал тов. Сокольников.

Другую хозяйственную линию предложил докладчик Центрального Комитета тов. Сталин, и его линия была принята съездом.

Положение, в котором находится в настоящее время наше хозяйство, ставит нас в зависимость от заграницы. Эта зависимость от иностранного капитала чрезвычайно опасна для советского государства и советского хозяйства. Эта зависимость может привести к тому, что наша страна превратится в "придаток мировой капиталистической системы". А

это будет грозить гибелью всему нашему социалистическому строительству.

"Мы должны, — говорил тов. Сталин, — приложить все силы к тому, чтобы сделать нашу страну, пока есть капиталистическое окружение, страной экономически самостоятельной".

Для этого необходимо развернуть нашу промышленность настолько, чтобы она могла обслуживать внутренний рынок. Значит, все силы наши должны быть направлены к поднятию, к усилению, к развертыванию нашей промышленности.

Такова задача. Зарываться в промышленном строительстве, не считаясь со средствами, какие у нас есть, нельзя, опасно. Можем начать строить и не достроить. Поэтому необходимо в строительстве промышленности постоянно оглядываться на наши средства. Но бедность нации отнюдь не может послужить причиной отказа от такого строительства. Именно бедность собственных средств в должна подтолкнуть нас к экономическому использованию их для промышленного строительства внутри страны, а не к расходованию их заграницей.

Съезд целиком принял хозяйственную линию, предложенную тов. Сталиным и постановил: "Вести экономическое строительство под таким углом зрения, чтобы СССР из страны, ввозящей машины и оборудование, превратить в страну, производящую машины и оборудование — чтобы таким образом СССР, в обстановке капиталистического окружения, отнюдь не мог превратиться в экономический придаток капиталистического мирового хозяйства, а представлял бы самостоительную экономическую единицу, строящуюся по социалистичеки".

В Англии.

Рабочие стоят на своем.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Бастующие машиностроительные рабочие отказываются возобновить работу до удовлетворения их требований. В связи с этим исполнком профсоюза машиностроительных рабочих предложил предпринимателям отсрочить объявление локаута (массового расчёта). Предприниматели согласились на отсрочку до 18 марта.

Прекращение правительственный подачки.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Угольная комиссия, действовавшая разрешать тяжбу углеродов с предпринимателями, высказалась против дальнейших ассигнований правительству угольной промышленности.

Эти правительственные ассигнования шли на поддержание су-

ществующего ныне уровня зарплаты углеродов.

Англия против расширения торговли с СССР

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Консервативный член палаты общин, лорд Беттинг, спросил тов. министра торговли Семьюэля, намеревшийся, ввиду важности этого для английской торговли, рассмотреть вопрос о расширении экспортных кредитов на торговлю с СССР. Семьюэль ответил отрицательно.

Рекорд скорости аэроплана.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Английский летчик Вильям Коулс совершил рекордный полет на аэроплане из Лондона в Париж, покрыв в один час 26 минут расстояние в 205 миль с 10 пассажирами.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник в гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявление:

За строку письма на 4-й странице 30 коп. Объявление с цифровым набором 40 коп. В средине текста — 50 процентов надбавки. Объявление в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуг документов — складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, из. 10 место 10, в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" — в Щегловске, в отделении гор. Кемерове, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 5 р. —

По почте: { На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 50 к.
На 1 г. 5 р. —

На пленуме ИККИ.

МОСКВА, 11 (ТАСС). На расширенном пленуме ИККИ 11 марта заслушаны доклады о деятельности отдельных комиссий принятые резолюции по докладам. Резолюция оргсовещания ИККИ принята единогласно, резолюция по профдвижению принята всеми голосами против голоса Бордига, резолюция комиссии по пятому

пункту порядка дня (объявление за проведением в жизнь решений Коминтерна) принята единогласно. Голосование резолюции по работе среди масс и резолюции по чехословацкому вопросу отложено до заключительного заседания. Заключительное заседание пленума состоится 12 марта.

Сессия Профинтерна.

МОСКВА, 11 (ТАСС). На заседании сессии Центрального Совета Профинтерна 10 марта Лозовский в докладе о ближайших задачах революционного профдвижения сказал, что одним из важнейших вопросов рабочего движения является вопрос о соотношении между дешевой и дорогой рабочей силой, так как капита-

листы возят цветных рабочих. На понижение уровня жизненных условий европейских рабочих мы должны обратить самое серьезное внимание, вовлекая в профсоюзы рабочих колониальных стран.

Среди европейских рабочих необходимо усилить борьбу под лозунгом: "Равная оплата за равный труд".

В Китае.

Неудачи народных армий.

ПЕКИН, 11 (ТАСС). Войска У-Пей-Фу в провинции Хонань нанесли поражение второй народной армии, которая вынуждена была отступить к северу в направлении Чжа-Те-Фу. Войска мукденского генерала Ли-Чин-Лина в провинции Шань-Дунь также одержали победу над третьей народной армией.

В связи с этим первая народная армия 6-го марта начала наступление и заставила войска Ли-Чин-Лина отступить к Чен-Чоу в провинции Чжили.

Несмотря на достигнутые успехи, положение частей первой народной армии остается напряженным, ибо войска Чжан-Цзо-Лина пытаются пройти в тыл народной армии.

Остатки второй и третьей народных армий в настоящее время неизвестно считать военной силой. Первой народной армии придется самостоятельно разрешить в себе стоящие перед ней задачи.

Неудачно антисоветское выступление.

ПЕКИН, 11 (ТАСС). 10 марта группа китайцев, ведущих антисоветскую кампанию, выступила на митинге в Пекинском университете. Аудитория, в составе которой было много рабочих, была возмущена выступлением антисоветских агитаторов, что вызвало приступом ораторскую трибуну и избила выступавших, сорвав этим собрание. Главный руководитель агитации против СССР Пэн-Чао-Сыен настолько пострадал, что его пришлось отвезти в госпиталь.

Взрыв артиллерийского склада.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). В артиллерийском складе, в городе Седлеце, произошел взрыв гранат. Взрывом убито двое солдат, двое тяжело ранено.

Приказ Дзержинского о снижении расходов на рекламы

МОСКВА, 12 (ТАСС). В приказе Дзержинского по Высшему Совету Народного Хозяйства СССР говорится.

"Кампания за снижение накладных расходов, поставленная перед ходорганами как боевая задача данного периода, привела уже к выявлению ряда непроизводительных затрат. К числу таких, совершившими ничем не оправдываемых, затрат надлежит отнести расходы по чрезмерному рекламированию продукции. Для наших ходорганов нет нужды прибегать к тем многочисленным видам рекламирования, которые обусловливаются капиталистическими рыночными отношениями. Между тем, обследование рекламного дела органами Рабоче-Крестьянской Инспекции исчисляет расход промышленности на все виды реклам в 1924-25 хозяйственном году в 21 миллион рублей.

В целях решительного искоренения всяких иенормальностей как с чрезмерными затратами на рекламы, так и с формами реклам призываю:

Всем ходорганам принять все зависящие от них меры к максимальному сокращению расходов на все виды рекламы. Рекламу производить только в случае ее коммерческой целесообразности, минуя агентурный посреднический аппарат. Ни в коем случае не допускать каких бы то ни было видов уродливых форм рекламы, как-то: журналы, имеющие незначительный тираж, носящие благородительный характер и т. д.

Ревизионным комиссиям трестов и синдикатов предлагаю проверять целесообразность всех видов расходов на рекламы ввести борьбу за систематическое снижение этих расходов".

По СССР.

Открытие съезда железнодорожников.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Открылся всесоюзный съезд железнодорожников. На открытии съезда с приветственными речами выступили: Калинин и Рыков, после чего съезд заслушал приветствия иностранных товарищей.

Всесоюзное культсовещание отложено.

МОСКВА, 10 (ТАСС). По постановлению президиума Всероссийского Центрального Исполнительного комитета, созыв всесоюзного культсовещания отложен на 14 апреля.

Харькову грозит наводнение.

ХАРЬКОВ, 10 (ТАСС). В ночь на 10 марта вода в реке Лопань в Харькове вышла из берегов. Ряду низменных мест угрожает опасность наводнения.

Партия и комсомол.

Открылось окружное совещание секретарей сельских партячек.

Вчера открылось окружное совещание-курсы сельских партячек. Перед открытием и началом работы курсов тов. Гольдберг сказал, что в настоящее время партийная, советская и профсоюзная рабочая, особенно в условиях деревни, становится все более сложной.

Окружной комитет партии, создав эти курсы, ставит своей задачей поднять политический уровень секретарей партячек.

Политическая активность крестьянства, по сравнению с 20-21 годом, несравненно возросла. Отсюда запросы крестьянства все более увеличиваются. Эта активность может пойти не туда, куда следует. Вот эту-то активность нам и нужно использовать в наших интересах. Для этого секретарей партийных ячеек и рядовых партийцев нужно подготовить, чтобы они стояли на голову выше беспартийной массы.

У нас есть случаи, которые говорят за отсталость партийцев в политическом развитии—руко-

водить беспартийной массой трудно. Не нужно забывать, что руководить массой с винтовкой в руках, как это было раньше, тоже недопустимо, это поведет в плохую сторону.

Цель наших курсов—ознакомить секретарей ячеек с теми задачами, которые выдвигает перед нами партия, дать некоторые элементарные знания в предстоящей работе в деревне и т. д.

Вот основные задачи работы курсов. Успех работы будет зависеть от самостоятельности самих нас.

Работа курсов будет проходить путем лекций и бесед. Слушатели будут разбиты на 4 группы. В каждой группе будет старший руководитель. Все лекции будут прорабатываться в группах. На курсы приехало 50 человек, из них крестьян—40 рабочих—9 и 1 служащий. По национальности русских—43, мордвинов—3, зырян—1, чuvашей—1, венгерцев—1. Курсы продлятся 10 дней.

Г.

Плотниковская ячейка ВКП (б).

(Щелковский район).

Ячейка организована в 1920 году. Первоначально в ячейку вступало 23 человека. Ячейка обслуживала две деревни. Через некоторое время в дер. Колычево образовалась самостоятельная ячейка.

В первое время в ячейку входило большинство беляков и часть средняков. В 1921 году по инициативе ячеек организовалась 2 сельхозкоммуны: "Венера" и "Заря", в коммуну вошло около 250 человек, но просуществовали коммуны всего около 2 лет. Распались в 1923 году из-за отсутствия хорошего руководства и слабой производственной жизни. Коммуны сели сами себя.

Сейчас в ячейке 17 человек, из них 4 женщины. Уменьшение состава ячеек произошло вследствие ухода некоторых на заработки и выхода из партии товарищей, не согласных с НЭПом. Товарищ Нестеров.

Брачное и семейное право в советском законодательстве*).

(Окончание).

Алименты.

Под алиментами (деньги на пропитание, содержание), в широком значении этого слова, понимается право на получение содержания, когда брак прекращается по тем или иным причинам и по безработице (зужающейся) одного из супругов. Сюда же относится и право детей на получение содержания от родителей.

В проекте нового кодекса указано, что нуждающийся нетрудоспособный супруг имеет право на получение содержания от другого супруга, если последний по признанию суда в состоянии оказать ему поддержку. Правом на содержание равным образом пользуется трудоспособный супруг во время его безработицы.

Существующий кодекс (ст. 107) под нуждающимся супругом понимает "не имеющего прожиточного минимума и нетрудоспособного". Статья проекта, как мы

* Смотри в № 59 статью под этим же заголовком.

видим, данное понятие несколько уточняет, ибо слово "нуждающийся" дает определение "нетрудоспособный", в то же время распространяя право на алименты и на трудоспособного супруга (различно мужчину или женщину), если он очутится на положении безработного.

Само собою разумеется, что по духу закона проекта такое право распространяется и на лицах, состоящих в фактических (не зарегистрированных) брачных отношениях.

Имущественные права и обязанности детей и родителей по новому кодексу заключаются в том, что родители обязаны доставлять содержание несовершеннолетним, а также нуждающимся нетрудоспособным детям.

Здесь, как видим, законодатель вводит то же ограничение, которое имеется в отношении супругов, т. е. ставит условием нетрудоспособность и нужданость в тех случаях, когда дети, достигшие совершеннолетия, вы-

Надо обсудить.

С окончанием учебного сезона и началом подготовки к следующему учебному году, в центральной печати ставится на обсуждение целый ряд предложений об изменениях в системе комсомольского политобразования.

Основных спорных вопросов два: 1) о введении общеобразовательных предметов в нашу систему политобразования, 2) о создании единой системы партийно-комсомольского политпросвещения, подготовкой комсомольца к вступлению в партию и не делать разрыва в его политучебе.

II. Необходимость усиления органической связи между комсомолом и партией и усиление партийного влияния в комсомоле.

Предложение о том, чтобы комсомольцу давать не только политические знания, но и общебразовательные (математика, русский язык, естествознание) вряд ли может вызвать какие-либо споры, так как опыт этого года показал, что это—изрезвий вопрос.

Низкий культурный уровень комсомольцев не дает возможности как следует усвоить политическую грамоту.

Зачастую комсомольцы заявляют: "Нам на

политзанятиях говорят о Франции, Бельгии и т. д., а мы не знаем, где эти страны и какое в них хозяйство и т. д., говорят о пропентах, а мы не знаем как их высчитывать".

Малограмотность многих комсомольцев не дает возможности записать слышанное и закрепить полученные в политшколе знания. Таким образом, сама жизнь выдвигает этот вопрос, где комсомолец должен получать эти знания? Есть два мнения по этому поводу. Одна группа товарищев предлагает добиваться, чтобы Наркомпрос расширил существующую сеть вечерних школ для взрослых, с введением в их программу обществоведения и вовлекать в эти школы комсомольцев, а комсомольские политшколы оставить т. к. они есть.

Другие товарищи предлагают реорганизовать наши комсомольские политшколы путем введения в их программу общебразовательных предметов. Товарищи, защищающие первую точку зрения, ссылаются на отсутствие

у комсомола средств, помещений и кадра преподавателей.

Второй спорный вопрос это—о передаче нашей II ступени в партсеть. Товарищи, выдвигающие это предложение, мотивируют его следующими причинами: 1. Созданием единой системы партайно-комсомольского политпросвещения,

2. Необходимостью усиления органической связи между комсомолом и партией и усиление

партийного влияния в комсомоле.

Правильно разрешить эти спорные вопросы можно лишь в том случае, если в обсуждении этих вопросов примут участие самые широкие партийно-комсомольские слои. Поэтому мы призываем всех комсомольцев, партийцев в первую очередь руководителей политшкол и комсомольских работников и активистов откликнуться на эту заметку и на страницах "Кузбасса" обсудить эти вопросы на основании имеющихся у нас немалого опыта в этой работе.

Хорошо было бы затронуть вопросы, которые по мнению товарищев требуют обсуждения.

M.

Сельюры, крестьяне!

Напишите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

Задача какими-нибудь определенным сроком.

Нам кажется, что к разрешению этого вопроса наилучше близко подходит пленум Сибирского суда, по мнению которого, право на получение содержания имеет нуждающийся безработный супруг, при чем это право сохраняется и по расторжению брака в течение 6 месяцев, если до этого времени он не вступил в новый брак и не изменились условия, дающие право на алименты.

Кроме того, пленум Сибирского суда, желая уточнить понятие "безработице", внес предложение, сводящееся к тому, что нуждающийся нетрудоспособный супруг имеет право на алименты лишь в том случае, если трудоспособность потерял во время состояния в браке.

Отдел работниц и крестьян ЦК ВКП(б), высказавший такую же точку зрения, считает необходимым, чтобы право на алименты было сохранено за нуждающейся женой на срок не более одного года, а для нуждающегося мужа—не больше шести месяцев. Это предложение, как видно, направлено в защиту более слабой половины, т. е. женщин.

Внимание второму крестьянскому займу

Рабоче-крестьянская советская власть стремится всеми мерами укрепить советский рубль для развития промышленности сельского хозяйства и поднятия технического оборудования их. Для чего проводится выпуск второго крестьянского выигрышного займа, временно заимствуя свободные средства у рабочих и крестьян Советского Союза. Заграниценная буржуазия не только не дает нам денежный заем, но старается использовать всяческие способы, взять старые царские долги, в которых мы не принимали никакого участия.

Стало быть, приходится расчитывать на собственные силы для того, чтобы не остановить темп развития нашего хозяйства. В подаче капитала мы не нуждаемся, а поэтому мы должны и обязаны поддерживать второй выигрышный крестьянский заем. Каждый сознательный гражданин, имеющий свободный рубль, должен затратить его на приобретение облигаций второго займа и этот полученный рубль усилит государственное денежное обращение, которое поможет укрепить этот рубль и в то же время позволит провести полностью все мероприятия по укреплению сельского хозяйства и промышленности. Если вы купите облигацию второго выигрышного займа, то этим поможете не только государству, но и сделаете выгоду для себя. Кроме 12 процентов чистого дохода каждый держатель облигации может расчитывать на выигрыш, за 5 рублей облигацию можно получить тысячу рублей.

Справки по поводу выигрыша можно получить в каждом райисполкоме и в кассе окружного финогдата. Облигации второго займа в тяжелую минуту могут быть заложены в трудовую сберегательную кассу, где, например, за десятирублевую облигацию получают 7 р. 50 к. Право получения выигрыша по облигации после тиража имеет силу в течении 3 лет.

Итак, товарищи, покупайте выигрышные облигации.

Зам. Зав. Окр. ФО Ефремов.

Много горячих арений возникло по вопросу об отцовстве. Один отец или несколько?

Ныне действующий брачный кодекс дарует коллективную ответственность нескольких лиц, которые имели половое сношение с женщиной в период беременности. Статья 144-я говорит о том, что если суд, при рассмотрении вопроса об отцовстве, установит близкое отношение нескольких лиц с матерью ребенка, то он постановляет о привлечении последних в качестве ответчиков и возлагает на всех их обязанность участвовать в расходах, связанных с беременностью, родами, рождением и содержанием ребенка.

По словам Наркомюста, тов. Курского, запытавшего новый законопроект брачного кодекса на II сессии ВЦИК, французский сенатор де-Моне назвал советское разрешение этого спорного вопроса "Соломоновым судом". Нельзя отказать в остроумии характеристики француза.

Судебная практика показала, что некоторые женщины, пользуясь упомянутой статьей, пытались врать о материальной ответственности лиц, совершивших неподобающее в рождении "людей любви и несчастий". Здоровое чье-либо пролетарское суда

Рабочая и профессиональная жизнь.

О планах клубной работы.

В большинстве случаев планы составляются заведывающим клубом или председателем правления и утверждаются последним. Сроки планов не всегда одинаковы, некоторые клубы составляют планы на один, на 3 и на 6 месяцев, при чем все без исключения намечают свои планы без учета запросов членов клуба, как бынистым порядком, даже без утверждения общим собранием, благодаря чему такие планы обычно бывают нереальны, хотя по своему содержанию как будто очень хороши.

Прежде всего, планы работ должны строиться на основе запросов не только членов клуба, но и вообще рабочих и служащих предприятия, с обязательным утверждением общим собранием членов клуба, что дает возможность каждого члена клуба принять участие в составлении плана, вынести в него свою пожелания и вообще быть в курсе работы клуба.

Чтобы план действительно отвечал запросам рабочих и членов клуба—его не следует строить на слишком продолжительный период, лучше всего и целесообразней план строить на один или два месяца, так как учсть запросы сразу на три или шесть месяцев труда, кроме того, иногда непредвиденные ударные

кампании срывают планы клуба, а таких кампаний у нас бывает очень много.

К общему плану необходимо составлять календарное расписание его выполнения, что даст возможность соответствующим клубным кружкам и комиссиям своевременно и как следует подготовиться к выполнению намеченных планом мероприятий.

Есть клубы, которые строят планы в отдельности для каждого кружка—это также неверно, ибо работа клуба должна быть коллективной, т. е. массовую и кружковую работу нельзя рассматривать как отдельные, не зависящие друг от друга работы. Массовая и кружковая работы должны увязываться. Если массовая работа в клубе отсутствует—слабо работают кружки и наоборот. Правильно поставленная массовая работа побуждает работу кружков. Например, после какойнибудь лекции, беседы, диспута или вечера вопросов и ответов для углубленной проработки различных видов массовой работы могут организовываться кружки постоянного или временного характера. Вот почему для полной увязки работы отдельных кружков с массовой работой необходимо план работы вырабатывать правлению клуба с представителями кружков, т. е. с советом старост.

Репецкий.

На Прокопьевском руднике.

В мутной воде.

Заготовку леса рудник производит в дачах Салаирского лесничества. Крестьяне окружающих деревень (Еловка, Каракумыш и Иченкова) ради случая подзаработать. Но радость эта превратилась в слезы. Ведение заготовки рудник поручил Реданову, Релько и Волкову—старым пушкам, которые всегда катались на мужской шее. В новых условиях они повели дело по-старому. Пользуясь стесненным положением крестьян, цену на вывозку назначили самую низкую—

18 рублей за куб на 20-тиверстном расстоянии, тогда как Гурьев завод платят по 25 рублей при 12-тиверстной вывозке. Но этого мало. Они всячески обмеряют и обсчитывают темных крестьян: лес 5-ти вершковый записывают 4-хвершковым и т. д.

Руднику следовало бы хорошо присмотреться к пригрейтой им троице.

◆ Гурьевцы, как работает ваш завод? Ждем корреспонденций.

не допускало, однако, чтобы такие попытки увенчивались успехом.

Статья 27 нового кодекса, посвященная вопросу об отцовстве, приняла такой вид: «Если суд при рассмотрении вопроса об отцовстве установит, что о матеря ребенка в период зачатия была в половых отношениях кроме лица, указанного в ст. 23-й настоящего кодекса (ответчика—А. С.), и с другими лицами, то суд постановляет решение о признании одного из этих лиц отцом ребенка и возлагает на это лицо обязанности, предусмотренные ст. 26-й кодекса». (Участие в раскадах, связанных с беременностью, родами, рождением и содержанием ребенка—А. С.).

Извлечь из разрешения этого вопроса подошел пленум Сибирского суда. Считая, что признание наследственных лиц отцом одного ребёнка является ненормальным по чисто физиологическим причинам, а в юридическом отношении—не выдерживающим никакой критики, пленум, вместе с тем же ляя оставить безнаказанными «Дон-Жуанов» (искуситель любовных приключений, герой испанских романов), предложил ст. 27 нового кодекса вложить в такой редакции: «если женщина

в период зачатия состояла в половом сексе с несколькими лицами, суд, не разрешая вопроса об отцовстве, должен возложить обязанность по содержанию ребенка на всех с солидарной их ответственностью».

Брачный возраст и подписка о вступлении в брак.

Существующий кодекс (ст. 66 я) определяет брачный возраст для женского пола в 16, а для мужского—в 18 лет. Такие же ограничения предусмотрены и в новом кодексе. Однако, еще при предварительном обсуждении нового законопроекта возникли совершенно противоположные точки зрения. Одни, в целях оздоровления поколения, предлагают повысить брачный возраст для мужчин до 19 лет и для женщин—до 18 лет, другая, учитывая особенности крестьянского быта, считает запрещение для женщин—16 и для мужчин—17 лет, наименее необходимым предоставить право окружным органам ЗАГСа в исключительных случаях понижать существующий брачный возраст не более чем на полгода, т. е. до 17½ лет и 15½ лет.

Существенным нововведением в части, касающейся регистрации браков, является подпись при вступлении в брак, которую бра-

В Щегловске.

Наживающихся на квартирном кризисе—долой с работы!

В первых числах февраля на службу в окрЗУ принял г. Кочкин. В Щегловске Кочкин один из крупных домохозяев, который на квартирах в месяц зарабатывает 60—70 рублей. В поисках за легкой наживой, он поджилые помещения переделал все амбары. Цена за квартиры берет «божескую»—по 8 руб. за конуру. Кочкин не член союза. Заработок от службы в окрЗУ для него подсобный и работа его маловажная. Заменить Кочкина сможет любой грамотный безработный член союза и это нужно проделать.

Машины ржавеют.

Во дворе Щегловского РИКа стоят сельскохозяйственные машины. Крышей для них служит—небо. В числе машин один куко-леотборщик и две дисковые и рядовая сеялка. Всю зиму к машинам крестилье привозили лошадей. Сейчас снег на машинах тает и они ржавеют. Хозяин машин, РИКов, в машинах за-ботится плохо. Помещение, где бы можно было поставить машины и сохранить их от порчи, найти можно даже во дворе РИКа. Подумай об этом, РИКов. З.

Приемная волокита.

(Кемеровский район).

Много было подано уже три заявления о вступлении в члены профсоюза. Первое заявление подал 15 мая 1924 года, второе—в сентябре 1924 года и третье—в августе 1925 года. До сего времени на мои заявления районном ничего не сказал. Когда спрашивался о результатах, в районном ответили, что заявления никаких не поступали и предложили подать новое заявление. Однако, терпение лопнуло. Писать заявления надоело. Местному не мешало бы порыться в своих архивах, заявления находятся там.

Чущающиеся обязаны давать в том, что они взаимно осведомлены о состоянии их здоровья, в частности всенародных, душевных и туберкулезных заболеваниях. Кроме того, они должны также указать, в который по счету брак вступают (зарегистрированный или не зарегистрированный) и сколько каждый из них имеет детей. Направильное сообщение указанных сведений карается прицентильным заключением на 3 месяца.

Не может быть двух мнений, что эти условия, предусмотренные новым кодексом, весьма жизненны и имеют громадное значение в интересах народа и здравого поколения. Вот почему мы не встречаем почти никаких возражений по существу обязательности подлинки.

Если не считать некоторых изменений менее существенного характера, внесенных в действующий кодекс по вопросам прав и обязанностей детей и родителей, опеки и усиливавших, на которых за недостатком места останавливаться не будем, то в этой статье, насколько нам это удалось, мы постарались исчерпать основные моменты «довольно смелого», по выражению тов.

Калинина, проекта нового брачного кодекса. А. Славинский.

Строим самолет им. округа.

Окружном ВКП(б), по вызову изд. «Кузбасс», вносит 38 р. 60 к. и вызывает: Окружполком, Горрайком ВКП(б) и Потребленкою.

Окружком РИКСМ вносит 23 р. и вызывает т. т. Татаренко, Иванова, Шкилина (Горрайком), Смирнова, Земского, Вахрушева (Топки), Новикова, Соловьеву (Ленинск), Сидоренко, Чайкина, Черепанова, Окишева (Прокопьевск), Абрамова, Афанасьева, Калинина (Бачаты), Трушина, Гофмана, Клинторова (окрОНО) и Шахновича (ОК СГ).

Кузнецкий окружной фильтр вносит 50 руб. и вызывает: Госбанк, Сибирсторг, Сибторг, Хлебпродукт, АИК Кузбасс. Редакцию газеты «Кузбасс», ВСГ, Кемеровский ЦРН, акц. об. во. «Расс», Ленрайсона, Селькредит, Банк, Щегловский комитет, Госхвеймашину, Росмаслосиндикат, Сельмаш. (Ленинск) и торговый магазин «Ушаков и Ко».

Тов. Петровский, по вызову тов. Каргалолова, вносит 3 руб. и вызывает т. т. Соколова, Сикулькина, Алфимова, Крылова, Юрьевича, Поденкова, Казанцева, Поломошнова Устьянцева.

Тов. Петровская на вызов Каргалоловой вносит 1 р. и вызывает т. т. Маслова, Ковалева, Лямину, Бубес, Харитонюк, Поломошнову.

На 14 марта поступило пожертвование на постройку самолета всего 171 руб. 15 коп.

Вопросы зарплаты.

Не понимаем—объясни.

(Ленрудник).

В рудоуправлении имеется распоряжение о надбавке к зарплате, которая должна была пройти с 1-го октября—для подземных рабочих 30% и для поверхностных 12%. Но на шахте Карла Маркса поверхности рабочим, откатчикам и рукотячникам, приведена почему то не выдается, несмотря на их словесные и письменные заявления.

Обратились в конфликтную комиссию. Там дали разноречивое объяснение. В одном случае сказали, что процентная надбавка покрывается разрядом (после нового колдоговора откатчикам дали 6-й разряд, до этого был 5-й), а в другом—ссыпали на повышение расценки за откатку вагончика (вместо 2 к. 21/4). Рабочих такое объяснение не удовлетворяет и они требуют точно разъяснения. Рабочий.

Конфликтная волокита.

(Химзавод).

В первых числах февраля на погрузке угля проходило собрание рабочих. Основным вопросом повестки дня был вопрос о зарплате. Участвовавший на собрании предзакомом, т. Отдельнов, во время разбора вопроса о зарплате посоветовал об этом подать заявление в РКК. Так и сделали. Вот только ответа ни-

как не можем дождаться. Наш делегаты все пороги обиля. Тов. Отдельнов их все угощает сидами, да понедельниками. В эти дни предполагается созыв РКК. Прошло много сред и понедельников, а заявление наше так и не рассмотрено. Ожиданий.

Нужна такса.

(Г. Щегловск).

Много недоразумений с оплатой за разезды на извозчиках по городу. Бывает обидно и извозчикам и пассажирам. Твердых цен не существует. Извозчики берут по своему усмотрению, пассажиры же платят тоже по своему усмотрению. Получаются недоразумения. Необходимость таксы очевидна. Местхозу ее нужно выработать.

Извозчик.

Делегаты заснули.

(Химзавод).

На последнем собрании делегатов кассы взаимопомощи в повестке дня стояли вопросы отчет бюро кассы за январь февраль, разбор заявлений о выдаче пособий и другие. На собрание явилось только 13 человек из всех же делегатов 34 человек. Первый вопрос привелось снять. Делегаты, повидимому, ожидали особого приглашения. Не мешал бы заявку серьезнее взяться за оживление работы делегатской собрания кассы взаимопомощи. Делегатка.

На Ленинском руднике.

Черезмерное усердие.

Материальный склад на руднике охраняется ведомственной милицией. Старшим охраны считается падавиратель Боровиков, который слишком усердно исполняет свою обязанность. Младших милиционеров заставляет стоять на посту под открытым небом по 8-ти часам, а в дни отдыха по 12-ти. Теплой одежды охраниющие не имеют. На возражении младших милиционеров против такого порядка Боровиков грозит увольнением.

Усердие Боровикова дало результаты. Милиционер Кузьмин простудился и проболел 2 недели. Только молодость вывезла. А вот другой, Прокудин, отделался не так легко. Получил чахотку и сейчас лежит в больнице.

Кто бы за такое усердие «благодарил» Боровикова.

Не туда попал „Лапоть“.

Политпросвет Ленинского рудника выписывает литературу. Дело,

конечно, хорошее. Беда только в том, что распространяет не назначению. Например, крестьянский сатирический журнал «Лапоть» посыпает в ресторан креста. А ему там совсем не сто. Частенько посетители в погах «Лапоть» читают так, от него одни только клочки тят.

Комсач

Станция Топки

Создали уют.

После ремонта клуба, проведенного учкпрофсожем, он стал уютнее. В клуб работают охотнее. Уют их привлекает. Посещают клуб крестьяне, приезжающие на базар. Приходит их кино, которое в клубе устраивается часто. И. Д.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Деревня.

Ликвидируем неграмотность на 100%.

(Щегловский район).

Подонинский сельсовет района в этом году выделен по ликвидации неграмотности ударным. Этому сельсовету рик уделает особенное внимание. В нем должна быть за этот учебный сезон ликвидирована неграмотность на 100%.

В начале сезона с этим дело обстояло неважко. Но благодаря энергии и инициативе ОДН в избы-читальни, которые немало помогли делу ликвидации, последнее пошло полным ходом.

Оставшиеся 66 человек неграмотных — на половину втянуты на

липункты, а остальные прикреплены к членам ОДН для индивидуальных занятий.

Досего времени липунктом уже сделан один выпуск и произведен второй набор.

Райполитпросветком надеется, что последним выпуском, который предполагается сделать к 10 апреля, — неграмотность в сельсовете будет ликвидирована на все 100 процентов.

Следовательно, в Подонинском сельсовете завет Ильища о ликвидации неграмотности будет выполнен в этом году. А. Ф.

Новые правила найма пастухов.

Центральный Комитет Союза Всесоюзного землемера выработал правила о порядке найма и условий труда общественных пастухов и подпасков.

Пастух при поступлении на работу подписывает соглашение с уполномоченным общества. В соглашении должны быть указаны: продолжительность труда пастуха и подпаска, для отдыха и размер заработной платы в месяц.

Плату натурой допускается по соглашению сторон. Пастуху надо платить не меньше трех раз в сезон. Общество должно выдавать пастуху и подпаску непромокаемый плащ, сапоги и шапку. Очередное хождение пастуха и подпаска для ночлега и столования по домам не допускается. Общество обязано страховать пастухов и подпасков. В случае призыва их для прохождения призывающей подготовки, за ними сохраняются место и заработка.

Общество должно снабдить пастуха антическими принадлежностями на случай необходимости оказать первую помощь скоту. Если обнаружится злоупотребление или злое отношение пастуха к своим обязанностям, — то это дело передается в прокуратуру камеры.

или в народный суд. Удержать заработка пастуха на покрытие налесенного ущерба можно только по решению народного суда и в размере действительного убытка, но не больше одной трети заработной платы в месяц.

Плата натурой допускается по соглашению сторон. Пастуху надо платить не меньше трех раз в сезон. Общество должно выдавать пастуху и подпаску непромокаемый плащ, сапоги и шапку. Очередное хождение пастуха и подпаска для ночлега и столования по домам не допускается. Общество обязано страховать пастухов и подпасков. В случае призыва их для прохождения призывающей подготовки, за ними сохраняются место и заработка.

Мы теперь не знаем куда нам посыпать список. Да и стоит ли его посыпать: все равно пропадет.

Кто виноват?

(С.-хоз. коммуна "Марсель", Щегловского района).

У нас, в коммуне, в прошлом году была организована ячейка Авиахима. Сразу записалось в нее 25 человек. Список для регистрации ячейки был в тот же день отправлен в рик. Прождая месяц — о списке ничего не слышно. Подумали, что список прошел и решили написать другой. Но и о другом до сих пор ничего не слышно. Вместо того, чтобы расширять работу добровольных обществ — это то что губит ее.

Мы теперь не знаем куда нам посыпать список. Да и стоит ли его посыпать: все равно пропадет.

Просим рик ответить, кто виноват в этом?

Член коммуны.

Почтовый ящик.

Павлову А. (уч. Академии), Забытый народ — не пойдет. Обратитесь в рик.

Проезжему (с. У-Сосново). О мероприятиях по улучшению стеклозавода в деревне напишите конкретнее.

Смелому (д. Озерка). Об охоте как сообщите в рик.

Зырянову (с. Атычаковское). Попытайте для молодежи более полезной занятости. Азбука Морзе имеет узкоспециальный интерес.

Наблюдателю (с. Атычаковское). О попыте — не пойдет мелочь.

Шару Деревянному (д. Ивановка) о разрыве аппарата — тоже.

Селькору б (с. Смолинское). Председатель поступил не по-человечески — он не обязан в таких случаях оказывать помощь.

Коммунару И. Ф. (комм. "Марсель") При округе должно быть отделение Сибирской сельхозакадемии, куда сел ход коммунары и артели должны обращаться за руководством. Но пока в нашем округе такого нет, то непосредственно в Сибирской сельхозакадемии обращаться — не по инстанции.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в помещении школы II ст (Щегловск), в 6 часов веч., состоится политеатр над комсомольцами, неаккуратно посещающими занятия политшколы. Вход для всех молодежи свободен. Совячина РЛКСМ.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 24.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 5 марта 1926 г.

О порядке взимания с золотопромышленных предприятий единого налога в пользу местных средств в 1925-26 г.

На основании постановления СНК СССР от 23-го сентября 1924 года и инструкции НКФ СССР и ВСНХ от 17 апреля 1925 года за № 39, Кузнецкий окружной исполнительный комитет постановляет:

1) Провести в течении 1925-26 г., начиная с 1 октября 1925 г., взимание единого налога в пользу местных средств взамен обложения государственными и местными налогами со всех золотопромышленных предприятий, функционирующих на территории Кузнецкого округа.

2) Единый налог взимается со всех государственных и частных предприятий, имеющих целью разведку и добывчу золота, а равно распространяется на отдельных частных лиц, производящих единично разведку и добывчу золота (старатели, вольные поискователи и т. п.).

3) Размер оклада налога определяется отчислением 3 проц. с фактически добывшего золота.

4) Указанные в предыдущей статье отчисления производятся не в натуральной форме, а путем взимания с предприятия скромности прачищающегося отчислению золота из расчета 1 р. 27 к. за один грамм чистого золота 1000-пробы.

5) Единый налог уплачивается предприятием по месту его нахождения в кассу НКФ в месячный срок по окончании каждого квартала бюджетного года по количеству добывшего в течение квартала чистого золота.

6) Одновременно с взносом суммы налога управление предприятий обязаны представить в окро и соответствующем горному округу сведения как о размере внесенных сумм налога, так и о количестве фактически добывшего за квартал золота, с точным указанием его веса и соответствующих проб.

Горный округ по получению вышеуказанных сведений проверяет их по имеющимся у него данным и о результатах проверки в двухнедельный срок уведомляет окро.

7) Если размер внесенного предприятием оклада налога не совпадает с суммой, исчисленной горным округом, то разница или дополнительно взымается, или зачитывается в счет поступления оклада налога за следующий квартал, о чем окро уведомляет предприятие.

8) Несвоевременное внесение оклада налога влечет перечисление его в нед иму и взыскание в бесспорном порядке со всеми вытекающими из этого последствиями.

9) В случае непредставления предприятием сведений об окладе налога (ст. 6) и неуплаты его в установленный срок (ст. 5), таковой взыскивается в пор. ст. 8 в размере, установленном горным округом.

10) Все функционирующие на территории Кузнецкого округа государственные и частные предприятия и отдельные лица, работающие на добывче золота, независимо от того являются ли они самостоятельными предпринимателями или обязаны отчетностью перед другими организациями, находящимися хотя бы в пределах других округов, обязаны сообщать Кузнецкому окро через соответствующие райисполкомы следующее сведение:

1) местонахождение, принадлежность, 2) кем производится добывча золота, 3) аренда и его точный адрес, 4) количество добывшего за 1 квартал (с 1 окт. — 31 дек. 1925 г.) золота и 5) кому добывшое золото дано. Сведения эти должны быть представлены в окро не позднее 1 апреля 1926 г. Райисполкомы обязаны поставить в известность золотопромышленные предприятия, а также и отдельных лиц, работающих в пределах района, о необходимости представления требуемых настоящей статьей сведений и иметь наблюдение за своевременным представлением их.

11) Проведение мероприятий по выявлению золотопромышленных предприятий и частных лиц, работающих по добывче золота в пределах Кузнецкого округа, а равно и взысканию оклада налога возлагается на Кузнецкий окро.

Зам. Пред. Окрайсполкома Попов.

Врио. Секретаря Крисанов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Сель.-хоз. курсы.

20-го марта в с. Березово (Щегловск) Риком открываются месячные сель-хоз. курсы с показательным кормлением молочного скота. На курсах будут приниматься слушатели крестьяне и крестьянки, грамотные, не моложе 18-ти лет. Содержаться курсантами должны за свой счет. На курсах будет преподаваться: полеводство, луговодство, животноводство, молочное дело, землеустройство и ветеринария.

Желающие должны прибыть к 20-му марта и зарегистрироваться в Березовском сельсовете.

Предприятие Потапов.

Утерянные документы:

— Конск. карт. № 923 вып. на имя Павлову А. (уч. Академии). Забытый народ — не пойдет. Обратитесь в рик.

— Конск. карт. вып. Красным риком на имя Белову А. № 62.

— Конск. карт. вып. У.-Сосновским риком на имя Юзлову А. № 67.

— Вод. уч. конск. карт. вып. Краснинским риком на имя Трехова П. П. № 69.

— Конск. карт. вып. Красным риком на имя Желнова У. № 74.

— Уч. конск. карт. вып. Краснинским риком на имя Бородина С. С. № 75.

— Рег. карт. № 654 вып. У.-Сосновским риком на имя Курточук Т. № 76.

— Вод. конск. карт. за № 1313 вып. Струев С. № 77.

— Конск. карт. вып. Красным риком на имя Гриценко Ф. Н. № 81.

— Вод. уч. карт. вып. Краснинским риком на имя Хмелева А. Ф. № 109.

— Личн. карт. вып. Краснинским риком на лож. на имя Петеркина С. В. № 119.

Читать недействительными.

Гор. Щегловск Типография Издательства "Кузбасс".